

PCT. 7



## CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

- PROIECT -

### HOTĂRÂRE

*privind conferirea post-mortem a Titlului de Excelență în domeniul medical  
domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA*

Având în vedere referatul de aprobare al Primarului General al Municipiului București și raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism nr. \_\_\_\_\_;

Văzând raportul Comisiei cultură și culte nr..... și raportul Comisiei juridice și de disciplină nr. ....din cadrul Consiliului General al Municipiului București;

Ținând seama de prevederile *Regulamentului privind acordarea unor distincții la nivelul Municipiului București*, aprobat prin Hotărârea C.G.M.B. nr. 213/2018;

În temeiul prevederilor art. 129 alin. (13) și art. 139 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 *privind Codul administrativ*, cu modificările și completările ulterioare;

### CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

#### HOTĂRĂȘTE:

**Articol unic** - Se conferă post-mortem Titlul de Excelență domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA în semn de recunoștință pentru contribuția adusă în domeniul medical.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

AVIZAT

Secretar General al Municipiului București,  
Georgiana ZAMFIR



# PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Primar General

## REFERAT DE APROBARE privind conferirea post-mortem a Titlului de Excelență în domeniul medical domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA

**Doctorul Alexandru Pesamosca** și-a dedicat întreaga carieră copiilor, operând nu mai puțin de 50.000 de copii cu malformații grave, pe lângă alte zeci de mii de copii tratați și vindecați pentru alte probleme de sănătate.

Ca mentor al generației actuale de chirurghi și ortopezi pediatri și pentru toate realizările obținute, Asociația Română a Traumatologilor și Ortopezilor Pediatri i-a conferit, în anul 2009, cel mai înalt titlu științific: *Medic emerit pentru contribuții aduse la dezvoltarea chirurgiei și ortopediei pediatrice*.

A operat nenumărate cazuri extrem de complicate, unele în premieră mondială, a avut pacienți cu maladii complexe atât din țară cât și din străinătate, iar grație talentului său profesional excepțional a fost solicitat să realizeze și operații în clinici din Franța, Italia, Republica Moldova, China.

Dr. Alexandru Pesamosca a fost și unul dintre ctitorii Bisericii Cuviosul Stelian și Sfântul Nicolae-Brâncoveanu, din curtea Spitalului „Marie Curie”.

Ținând cont de cele prezentate în raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism și de faptul că:

Conform prevederilor *Regulamentului privind sistemul de acordare de distincții la nivelul Municipiului București*, aprobat prin Hotărârea C.G.M.B. nr. 213/2018, titlul de excelență se poate acorda, post mortem, *personalităților din domeniul culturii, artei, științei, învățământului care prin creația lor profesională recunoscută au contribuit în mod deosebit la prestigiul orașului București și al României*, la propunerea Primarului General al Municipiului București,

Se propune spre dezbateră și aprobare Consiliului General al Municipiului București proiectul de hotărâre *privind conferirea post-mortem a Titlului de Excelență în domeniul medical domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA*.

Primar General  
Gabriela FIREA



DIRECȚIA JURIDIC  
Director Executiv  
Adrian IORDACHE

Întocmit: Georgiana Turcu, Șef Serviciu DCÎT



Nr. 605/07.02.2020

### RAPORT DE SPECIALITATE

*privind conferirea post-mortem a Titlului de Excelență  
domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA*

*„Am iubit mult copiii, toată viața m-a urmărit zâmbetul lor de dinaintea unei operații. Zâmbeau cu lacrimi în ochi. Spaimă, durere, resemnare, speranță și milă. Cu zâmbetul acela îmi cereau toată mila din lume. Și, totuși, n-aveam voie să greșesc, eram obligat să ignor orice emoție.” – Alexandru Pesamosca*

Doctorul Alexandru Pesamosca și-a dedicat întreaga carieră copiilor, operând nu mai puțin de 50.000 de copii cu malformații grave, pe lângă alte zeci de mii de copii tratați și vindecați pentru alte probleme de sănătate.

S-a născut la Constanța, la 14 martie 1930, într-o familie cu origini italiene. În anul 1954 a absolvit Facultatea de Medicină Generală la București. A fost repartizat la Niculești-Jianu, un sat de lângă Fetești, unde a profesat timp de 3 ani medicină pentru adulți.

Din anul 1957 a profesat ca medic chirurg pediatru la Spitalul de Copii „Grigore Alexandrescu”, devenind ulterior șef de clinică, până în anul 1984. A lucrat apoi la Spitalul „Marie Sklodovska-Curie” (fostul Budimex), unde a și locuit o bună bucată de vreme, fiind șeful clinicii de chirurgie și ortopedie pediatrică din 1984 până în anul 2000.

În anul 1971, timp de 1 an, a fost bursier la “Hôpital des Enfants Malades”, din Paris. În perioada 1972-1975 realizează primele intervenții de chirurgie toracică la nou-născut. În anul 1991 i s-a acordat titlul de profesor universitar, iar în anul 1993 cel de membru titular al Academiei de Științe Medicale din România. În anul 2000 a primit, din partea Președintelui României, Ordinul Național Serviciul Credincios în Grad de Comandor.

A operat nenumărate cazuri extrem de complicate, unele în premieră mondială, a avut pacienți cu maladii complexe atât din țară cât și din străinătate, iar grație talentului său profesional excepțional a fost solicitat să realizeze și operații în clinici din Franța, Italia, Republica Moldova, China.

Ca mentor al generației actuale de chirurși și ortopezi pediatri și pentru toate realizările obținute, Asociația Română a Traumatologilor și Ortopezilor Pediatri (ARTOP) i-a conferit, în anul 2009, cel mai înalt titlu științific: Medic emerit pentru contribuții aduse la dezvoltarea chirurgiei și ortopediei pediatrice.

Dr. Alexandru Pesamosca este și unul dintre ctitorii Bisericii Cuviosul Stelian și Sfântul Nicolae-Brâncoveanu, din curtea Spitalului „Marie Curie”. A murit în dimineața zilei de 1 septembrie 2011, la vârsta de 81 de ani, fiind înmormântat în fața Capelei Spitalului „Marie Curie”.

În septembrie 2014, la împlinirea a trei ani de la dispariția reputatului doctor, conducerea Spitalului de Copii „Marie Curie” i-a adus chirurgului un omagiu, amplasând un bust al acestuia în curtea unității sanitare, o creație a sculptorului Constantin Sinescu.

Având în vedere propunerea domnului Dan Țăpligă, transmisă prin adresa nr. 4c-10/3/21.01.2020 de către Comisia pentru Sănătate și Familie din cadrul Camerei Deputaților - Parlamentul României și raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism,

Ținând cont de prevederile *Regulamentului privind sistemul de acordare de distincții la nivelul Municipiului București* aprobat prin H.C.G.M.B. nr. 213/2018, titlul de excelență se acorda, post-mortem, *personalităților din domeniul culturii, artei, științei, învățământului care prin creația lor profesională recunoscută au contribuit în mod deosebit la prestigiul orașului București și al României.*

Acordarea acestui titlu reprezintă o recompensă simbolică și nu are implicații la bugetul local;

În consecință, considerăm temeinic și legal proiectul de hotărâre alăturat privind conferirea *post-mortem a Titlului de Excelență domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru PESAMOSCA.*

Șef Serviciu

Georgiana TURCU



Întocmit: Raluca ALEXANDRESCU, Expert

